



Fekete Zoltán 70 éves

1981. március 31-én töltötte be 70. életévét FEKETE ZOLTÁN nyugalmazott egyetemi tanár, szerkesztő bizottságunk tagja. 1934-ben lépett katedrára, geológiai doktorátust 1935-ben, egyetemi magántanári habilitációt 1947-ben, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa fokozatot 1952-ben, kertészeti doktorátust pedig 1961-ben szerzett. 1941-ig a budapesti Tudományegyetemen tanársegéd, 1949-ig Keszthelyen a Talajtani Tanszék vezetője, 1949 és 1977 között a Kertészeti Egyetem Talajtani Tanszékének a vezetője volt. Nyugállományba vonulása óta továbbra is részt vesz az egyetemi oktató munkában. Fáradhatatlan munkabírást mutatja a 60. születésnapja óta közzétett mintegy száz újabb közlemény. Sokoldalú, a tudományterület majd minden ágával kapcsolatban levő munkásságát pedig e dolgozatok változatossága jelzi.

Amikor 60. születésnapjáról emlékeztünk meg folyóiratunk hasábjain (Agrokémia és Talajtan **20**, (1—2) 1971.), részletesen bemutattuk tudományos tevékenységét és életútját. Ez alkalomból a pedagógust és a közéleti embert szeretnénk bemutatni.

FEKETE ZOLTÁN professzor közel fél évszázados oktatói pályája során mindenkor a korszerű ismeretközlés híve volt. A bemutatni szándékozott talajtani törvényszerűségeket mindig a vizsgálati eredményekből kiindulva, induktív módon, hallgatóival közösen vezeti le. Sohasem elégszik meg az ismeretek száraz elmondásával, az elsajátítottakat tanítványainak mindenkor alkalmazniuk kell, ezért nála a vizsgaeredményben jelentős szerepet kapnak a számítási és

rajzfeladatok. Oktató-nevelői munkássága súlyát jelzi, hogy országszerte mintegy 7000 tanítványa tesz napról-napra tanúbizonyságot az egyetemen szerzett ismereteiről. Pedagógusi pályáját méltatva nem szabad megfeledkeznünk arról sem, hogy FEKETE ZOLTÁN írta a felszabadulás után az első talajtani tankönyvet, amely azóta több kiadást megért és jelenleg több oktatási intézményben valamint a termelésben dolgozók körében gyakran forgatott szakkönyv.

Úgy érzem, hogy FEKETE ZOLTÁN mint közéleti ember legalább olyan maradandót alkotott mint tudós és pedagógus. A Talajtani Társaságnak jelenleg tiszteletbeli elnöke, és megalakulása óta nélkülözhetetlen, tevékeny aktivistája. Szívesen tesz eleget azoknak a kéréseknek, melyekben előadások tartását, viták, megbeszélések vezetését kéri tőle. Ezirányú tevékenysége elismeréseképpen — a szakmai közvélemény helyeslő egyetértésével — kapta meg FEKETE ZOLTÁN professzor 1979-ben a Talajtani Társaság kitüntetését, a TREITZ PÉTER Emlékérmét.

Társadalmi és tudományos munkáját a közvélemény mellett a kormányzat is mindenkor nagyrabecsülte és tisztelettel övezte. Ezt jelzi az MTESZ-től kapott öt emlékérem, valamint a Szocialista Munkáért Érdemérem és a Munka Érdemrend arany fokozata.

Jelenlegi funkciói közül meg kell említeni a Tudomány és Mezőgazdaság szerkesztő bizottságában betöltött posztját, valamint a Hazafias Népfrontban kifejtett tevékenységét.

Büszkék vagyunk rá, hogy a talajtani tudomány területén tevékenykedik hosszú évtizedek óta FEKETE ZOLTÁN professzor, a kiemelkedő tudós és nevelő, aki példája lehet a hazája, népe és a tudomány iránt elkötelezettséget vállaló embernek, az igazi közéleti személyiségnek. 70. születésnapja alkalmából jó egészséget kívánunk neki a szakma legszélesebb tábora nevében.

FÜLEKY GYÖRGY